
Einreicher: Amt Peitz 
                    Der Amtsdirektor 
                    Hauptamt 

Peitz, den 14.01.2025 
 
                  gez.  Hannusch, Jessica 
                  Hauptamtsleiterin 

 

Gemeinde Drachhausen/Hochoza 
                                                                                                                       

Informationsvorlage 
 
 
 

Für die Gemeindevertretung Drachhausen/Hochoza   am: 23.01.2025      
 

öffentlich Vorlage-Nr.: Dra/HA/022/2025 TOP: 5 

 

Thema: 
Information zur Essensversorgung der Schulkinder im Hort 
 

Vorberatung mit: 
 
 

Hauptamt Hannusch, Jessica Hauptamtsleiterin 
Sachdarstellung: 
In der 4. Gemeindevertretersitzung Drachhausen am 10.10.2024 gab es eine Abstimmung zur 
Essenversorgung der Schulkinder im Hort in der Kita „Regenbogen“ in Drachhausen. 
Vorgesehen ist eine Essenversorgung der Kinder, die um 11:20 Uhr Schulschluss haben und 
mit dem Bus um 11:50 Uhr in Richtung Drachhausen zur Kita fahren. 
Die Abstimmung wurde einstimmig mit 11 Ja-Stimmen gefasst. Nach Anpassung der 
relevanten Verträge (Kochnebenleistung der Firma FEGU, Essenlieferungsvertrag mit der 
Firma Schwella) konnte eine kurzfristige Essenversorgung der Schulkinder im Hort der Kita 
„Regenbogen“ seit dem 01.01.2025 formal abgesichert werden.  
Nach Einführung der Versorgung entstanden umgehend Probleme mit der An- und 
Abmeldung der Kinder, die am Essen im Hort teilnehmen. Daher wurde in einem Gespräch 
am 08.01.2025 mit Herrn Henke, Herrn Krüger, Frau Schulze (Sachgebietsleiterin 
Jugend/Familie/Kita des Landkreises Spree-Neiße), Frau Koalick (Sachbearbeiterin 
Jugendarbeit/-sozialarbeit des Landkreises Spree-Neiße), Frau Ulbricht, Herrn D. Ulbricht, 
Herrn C. Ulrbicht, Frau Hannusch, Frau Woito, Frau Richter, Frau Hauf, Frau Weichert-
Glaser nochmal die Sachlage besprochen. Im Gespräch wurde von den Vertreterinnen des 
Landkreises Spree-Neiße nachvollziehbar eingeschätzt, dass die veränderte Essenversorgung 
zu keinem erkennbaren pädagogischen Mehrwert zum Wohle der Kinder, sondern eher zum 
Gegenteil führt: Die Kinder wissen nicht an welchen Tagen sie wo essen sollen, da sich die 
Zeiten durch kurzfristige Änderungen des Stundenplans oder zusätzlich angebotene Kurse, 
verschieben können. Damit entbehrt der o. g. Beschluss der Gemeindevertretung 
Drachhausen jeglicher sachlichen Sinnhaftigkeit. Das Ersparnisziel für die Eltern wirkt sich 
eher schädlich auf den Tagesablauf der Kinder aus.  
Aufgrund der Tatsache, dass eine Essenversorgung der Schulkinder in der Schule abgesichert 
wird, wird die Essenversorgung der Schulkinder im Hort der Kita „Regenbogen“ 
Drachhausen, nach den vertraglichen Regelungen, wieder gekündigt. Somit findet die 
Essenversorgung der Schulkinder der 1. Klasse der Gemeinde Drachhausen mit Beendigung 
der Verträge wieder, wie gewohnt, in der Mosaik-Grundschule Peitz statt. Das genaue Datum 
wird den Eltern zeitnah mitgeteilt.  
 



Beschlussvorschlag: 
 
./. 
 
 

Finanzielle Auswirkungen auf den Ergebnishaushalt:                          ja/nein: 

Mittel stehen zur Verfügung  Mittel stehen nicht zur Verfügung  

Produkt/Kostenstelle Budget Art (ET, AW)* HH-Jahr Betrag in € 

     

     

Finanzielle Auswirkungen auf den investiven Finanzhaushalt:            ja/nein 

Mittel stehen zur Verfügung  Mittel stehen nicht zur Verfügung  

Produkt/Kostenstelle Maßnahme Art (EZ, AZ)* HH-Jahr Betrag in € 

     

     

Folgekosten:                                                                                               ja/nein 

Art der Folgekosten (z.B. Abschreibung, Bewirtschaftungk.. Unterhaltung ) Jahr Umfang in € 

   

   

*)     ET...Ertrag    AW…Aufwand                               *)     EZ…Einzahlung   AZ…Auszahlung 

 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des beschließenden Gremiums:   ….....   davon 
anwesend.   ….....    
Abstimmung:   ….....   Ja-Stimmen   ….....   Nein-Stimmen   ….....   Enthaltungen 

 
Sachbearbeiter: Katja Richter 
 

mitgezeichnet: 
Kämmerei Neumann, Kathleen Kenntnisnahme 
Hauptamt Hannusch, Jessica Zustimmung 

 

 
Anlagenverzeichnis: 
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